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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M)

2023/24:840 Utvisning på grund av utnyttjande i prostitution

Frågan om utvisning på grund av bristande vandel utreds av regeringen efter att 
det omnämnts i Tidöavtalet. I Tidöavtalet nämns bland annat prostitution som 
en sådan möjlig grund för utvisning på grund av bristande vandel. Regeringen 
har även gett Migrationsverket i uppdrag att skärpa kontrollerna av vandel 
utifrån nu rådande lagstiftning i regleringsbrevet 2023.

Att utvisa människor med hänvisning till bristande vandel till följd av att 
personen blivit utnyttjad i prostitution är fel och har väckt starka reaktioner. Vi 
i Miljöpartiet ser utnyttjande i prostitution som en form av mäns våld mot 
kvinnor, och de som utnyttjas bör på alla sätt likställas med offer för andra 
former av vålds- och sexualbrott.

Efter kritikstormen mot Tidöavtalet ställde jag en interpellation till Maria 
Malmer Stenergard om huruvida hon avsåg att utreda att människor som 
utnyttjas i prostitution ska utvisas på grund av bristande vandel på samma sätt 
som kriminella. Då svarade hon bland annat att "det är dock viktigt att 
framhålla att förslagets syfte inte är att utvisa människor för att de har försatts i 
utsatthet".

Trots att utredningen fortfarande pågår finns anledning att ifrågasätta om 
regeringens styrning av Migrationsverket redan nu har fått effekten att kvinnor 
som utnyttjas i prostitution betraktas jämförligt med brottslingar snarare än 
brottsoffer. 

Tidningen GP rapporterade nyligen om ett enskilt fall där en kvinna som 
heter Zeljka, som tagit sig ur prostitution med hjälp av stödorganisationen 
Talita och nu arbetar hos organisationen för att hjälpa fler kvinnor, ska utvisas, 
bland annat med hänvisning till bristande vandel. I Sverige har vi en lång 
tradition av att betrakta människor som utnyttjas i prostitution som offer, inte 
förövare. Den här typen av resonemang och beslut äventyrar inte bara enskilda 
brottsoffers trygghet utan i förlängningen även synen på kvinnors rätt till skydd 
från sexuellt våld genom kommersiell sexuell exploatering.

Med anledning av detta är min fråga till statsrådet Maria Malmer Stenergard:
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Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att tydliggöra för Migrationsverket 
att utnyttjande i prostitution aldrig ska betraktas som "bristande vandel", varken 
med nuvarande lagstiftning eller kommande? 

………………………………………

Annika Hirvonen (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


